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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES NESTA PAGINA

Vocé recebeu do fiscal o seguinte material: a) Caderno de Questdes da Prova Objetiva
com as questdes; b) Folha de Respostas destinada as respostas das questdes da Prova
Objetiva.

E responsabilidade do candidato certificar-se de que recebeu a prova correspondente
(verifique o cabegalho do Caderno de Questdes). Notifique ao fiscal qualquer
irregularidade.

FOLHEAR O CADERNO DE QUESTOES ANTES DO INiCIO DA PROVA IMPLICA NA
ELIMINACAO DO CANDIDATO. SOMENTE APOS AUTORIZADO O INiCIO DA
PROVA, VERIFIQUE SE ESTE CADERNO DE QUESTOES ESTA COMPLETO E EM
ORDEM. NOTIFIQUE O FISCAL QUALQUER IRREGULARIDADE IMEDIATAMENTE.

Nao esqueca de assinar seu nome, com caneta esferografica de tinta na cor preta ou
azul, no espacgo proprio da Folha de Respostas.

O candidato devera assinalar as respostas das questdes da Prova Objetiva na Folha de
Respostas, preenchendo os alvéolos com caneta esferografica transparente, de tinta
azul ou preta. Sera de inteira responsabilidade do candidato os prejuizos advindos de
marcacoes feitas incorretamente na Folha de Respostas (dupla marcagéo, marcagao
rasurada, marcacdo emendada, falta de marcacdo e campo de marcagdo nao
preenchido integralmente).

Tenha muito cuidado com a Folha de Respostas para nao DOBRAR, AMASSAR ou
MANCHAR. A Folha de Respostas somente podera ser substituida caso esteja
danificada em suas margens superior ou inferior - BARRA DE RECONHECIMENTO
PARA LEITURA OTICA.

O candidato s6 podera sair da sala apds 1 (uma) hora do inicio da prova.

Nao esqueca de cumprir todos os protocolos sanitarios contra a COVID-19.

Quando terminar, entregue obrigatoriamente ao fiscal a Folha de Respostas. NAO
DEIXE DE ASSINAR A LISTA DE PRESENCA.



MEDICINA - PROVA 3



RASCUNHO DE MARCAGAO DA PROVA OBJETIVA

O quadro abaixo devera ser utilizado pelo candidato para anotar a marcacgao feita
no cartdo de resposta.
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Anatomia Humana |

Questao 01

Cerca de 24 horas apos fraturar o epicondilo medial
do umero direito, durante uma queda numa partida de
futebol, um menino de 9 anos apresentou perda de
sensibilidade no quinto dedo e da face interna do
dedo anular, além de dificuldade de movimentar a
mao. Os exames clinico e radiolégico devem apontar
para uma possivel lesdo do nervo

a) Mediano.

b) Musculocutaneo.
¢) Ulnar.

d) Radial.

Questao 02

Na pesquisa do reflexo patelar, a extensdo do joelho
(e da perna) de um paciente é dada pela contragédo
do quadriceps femoral, o qual é formado pelos
seguintes musculos:

a) reto femoral, vasto medial, sartério e gracil.

b)reto femoral, vasto medial, vasto lateral e vasto
intermédio.

c)vasto lateral, vasto medial, vasto intermédio e
sartorio.

d) sartério, vasto medial, vasto intermédio e gracil.

Questéao 03

Um individuo, apds sofrer um solavanco num 6nibus,
passou a apresentar dor e limitagcdo dos movimentos
da articulacdo escapulo-umeral esquerda. Um exame
de ressonancia magnética evidenciou lesao de dois
musculos do chamado manguito rotador, o qual é
formado pelos seguintes musculos:

a)Biceps braquial, subscapular, supraespinhal e
redondo maior.

b) Infraespinhal, levantador da escéapula, subscapular
e supraespinhal.

c) Supraespinhal, infraespinhal, redondo maior e
redondo menor.

d) Subscapular,
redondo menor.

supraespinhal, infraespinhal e
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Questédo 04

Dentro da classificagdo morfologica das junturas
sinoviais do esqueleto, a articulacdo carpo
metacarpiana do polegar deve ser classificada como

a) Ginglimo.
b) Esferoide.
c) Selar.
d)Plana.

Questéao 05

Dos musculos relacionados abaixo, assinale aquele
gue pode sofrer atrofia apés uma lesdo do nervo
axilar provocada por uma luxagdo traumética do
ombro.

a) Supra espinhal.
b) Subescapular.
c) Braquial.

d) Deltoide.

Atencdao Basica | - Saude e Sociedade

Questéao 06

Sobre a organizacdo atual do SUS, assinale a opgéo
correta.

| - O Conselho Nacional de Saude € uma comisséo
tripartite com  representacdo do CONASS,
CONASEMS e MS;

Il - O Conselho Estadual de Saude é uma comissao
bipartite cujas representagbes sdo o COSEMS e a
SES;

Il - As comissBes intergestores do SUS sdao
reconhecidas como foros de negociacdo, mas nao de
pactuacdo quanto aos aspectos operacionais do
SUS.

a) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
b) Todas as afirmativas estéo corretas.

c) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.
d) Apenas a afirmativa Ill esta correta.

Questao 07

A Politica Nacional de Atencdo Basica estabelece a
revisdo de diretrizes e normas para a organizacao da
atencdo basica, para a Estratégia Saude da Familia



(ESF) e o Programa de Agentes Comunitarios de
Salde (PACS). Sobre os fundamentos e diretrizes da
Atencdo basica, é correto afirmar:

a) Estimular a participagédo dos usuarios como forma
de ampliar sua autonomia e capacidade na
construcao do cuidado a sua saude nao é tarefa
da Atencdo basica.

b) Ter territério adstrito permitindo o planejamento, a
programacéo descentralizada e o desenvolvimento
de acgOes setoriais e intersetoriais com impacto na
situacdo de salude, mas ndo nos seus
determinantes das coletividades que constituem
aqguele territorio.

C)A adscricdo dos usudarios € um processo de
cadastramento no servigo, mas ndo de vinculagéo
de pessoas efou familias e grupos a
profissionais/equipes.

d) Possibilitar o acesso universal e continuo a
servicos de saude de qualidade e resolutivos,
caracterizados como a porta de entrada aberta e
preferencial da rede de atencdo, acolhendo os
usuarios e promovendo a vinculacdo e
corresponsabilizacdo pela atencdo as suas
necessidades de saude.

Questéao 08

S8o inumeros os desafios do SUS. Analise as
afirmativas a seqguir e assinale a alternativa correta.

| - O maior problema do SUS é politico;

Il - O subfinanciamento do SUS pode ser evidenciado
pela comparacdo dos gastos per capita do setor
publico e da saude suplementar;

Il - O clientelismo e o fisiologismo derivados da
gestdo partidaria impactam e vulnerabilizam o
sistema de saude no Brasil.

a) Apenas as afirmativas | e Il estédo corretas.
b) Apenas a afirmativa | esta correta.

¢) Todas as afirmativas estdo corretas.

d) Apenas a afirmativa Il esta correta.

Questéao 09

Ha situacbes de imperfeicdo do mercado que
fundamentam a intervencdo do Estado para evitar
repercussdes para a regulacdo do mercado de bens
e servicos em saude. Sao consideradas imperfeicbes
do mercado, exceto:

MEDICINA - PROVA 3

a) Indivisibilidade do produto.
b) Selecdo adversa.

¢) Risco moral.

d) Simetria de informagéao.

Biofisica

Questéo 10

Um paciente do sexo masculino, com 61 anos de
idade, obeso e tabagista procurou seu médico com
queixa de cansaco e falta de ar crénicos. Apoés
avaliacdo inicial, o médico solicitou uma prova de
funcdo pulmonar, que evidenciou um distarbio
obstrutivo grave, sendo o diagndstico de enfisema
pulmonar, uma doenca pulmonar obstrutiva crénica
(DPOC). Considerando-se os distlrbios ventilatorios
obstrutivos, assinale a afirmativa que apresenta o
volume pulmonar que se observa aumentado nos
pacientes com DPOC.

a) volume de reserva inspiratoéria.
b) volume de reserva expiratoéria.
c) volume residual.
d) volume corrente.

Questédo 11

A equagdo de Poiseuille pode ser utilizada para
determinar o fluxo de sangue passando em um vaso
sanguineo com base na diferenca de pressédo entre
as extremidades do vaso, no raio do vaso, no seu
comprimento e na viscosidade do sangue. Com base
na Lei de Poiseuille, é possivel afirmar que um
trombo que leve a obstrugdo de 50% da luz de uma
artéria, gerard o seguinte efeito sobre o fluxo
sanguineo nessa artéria:

a)aumento de aproximadamente 50%.
b) reducédo de aproximadamente 90%.
¢) reducéo de aproximadamente 50%.
d) aumento de aproximadamente 90%.

Questéao 12

Um paciente aguarda, deitado em repouso na maca,
a realizacdo de um exame de tomografia
computadorizada. Na sala onde ele se encontra a
temperatura é de 20°C. Considerando-se a perda de
calor pelo corpo do paciente, pode-se afirmar que a
principal forma de termdlise é



a) vaporizacao.
b) conveccéo.
¢) conducéo.
d) radiacéo.

Questéao 13

As hemacias sdo as células responséaveis pelo
transporte de oxigénio ao longo dos vasos
sanguineos. Apesar de anucleadas, ainda assim
necessitam de glicose como substrato energético
para manutencdo de suas atividades celulares.
Considerando que o principal substrato para geracéo
de ATP nas hemécias é a glicose, e que essa é
transportada do plasma para seu interior a favor do
gradiente de concentracdo (pelo transportador de
glicose do tipo |- GLUT-1, uma proteina de
membrana), assinale a afirmativa que expressa o tipo
de transporte empregado durante a captacdo de
glicose pelas hemécias.

a) Difusédo facilitada.

b) Difusdo simples.

c) Cotransporte.

d) Transporte ativo mediado.

Biologia Celular e Molecular

Questéo 14

Com relacdo ao ciclo celular normal de células
somaticas humanas, que se duplicam por mitose,
pode-se afirmar quanto aos cromossomos nucleares
0 seguinte:

a)na fase G1 as células tém 46 cromossomos, 92
centrdbmeros e 46 teldbmeros.

b) na metafase as células tém 46 cromossomos, 92
cromatides e 92 telébmeros.

¢) na metafase as células tém 46 cromossomos, 92
cromatides e 184 telébmeros.

d)na fase G2 as células tém 92 cromossomos,184
centrémeros e 184 telémeros.

Questéao 15

O citoesqueleto é responsavel pelas formas das
células, pelo posicionamento de organelas dentro
delas e tem papel funcional importante. Células
cancerosas tém o comportamento celular normal
perdido, ou perturbado, e defeitos na morfogénese
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celular que levam a ruptura tecidual e a aquisicao de
caracteristicas migratérias e invasivas inadequadas.

Com relacdo ao citoesqueleto, pode-se afirmar que

a)os principais elementos do citoesqueleto sdo os
filamentos de miosina, de fibrina e de actina.

b) os deslocamentos intracelulares de organelas e de
outras particulas se devem as proteinas motoras
de dois grupos: dineinas e cinesinas.

c)o motor molecular dineina se apoia sobre os
filamentos intermediarios para produzir
deslocamentos celulares.

d) todos os elementos que compdem o citoesqueleto
sao estaveis.

Questéao 16

A Assembléia do Nobel no Karolinska Institutet
conferiu o Nobel aos trés cientistas Leland Hartwell,
Tim Hunt e Paul Nurse por descobrirem as moléculas
reguladoras do ciclo celular: as proteinas ciclinas e as
cinases (também conhecidas como kinases)
dependentes de ciclinas. O ciclo celular completo de
uma célula somatica humana que se duplica inclui
intérfase e mitose. Pode-se afirmar que

a)as proteinas ciclinas quando complexadas as
cinases dependentes de ciclinas tém atividade
proteolitica.

b) as proteinas ciclinas participam da remontagem da
membrana nuclear na metéfase.

C) as proteinas ciclinas mitéticas em associagdo com
cinases dependentes de ciclina participam da
fragmentacdo do envoltério nuclear para a
profase.

d)as proteinas ciclinas estdo em concentragao
constante na intérfase e na mitose.

Questéao 17

Um ovo fertilizado humano pode carregar 2.000
cépias do genoma mitocondrial. Avalie as afirmativas
abaixo e marque a opcdo CORRETA.

a)Em caso de mutagbes mitocondriais deletérias,
ndao ha qualquer repercusséo para o fendtipo do
portador, mesmo que todas as mitocondrias
estejam defeituosas.



b)Em caso de mutagcdes mitocondriais deletérias, o
excesso de ATP é o que provoca fendtipos
patolégicos severos.

¢) Em caso de mutacées causadoras de alteracédo na
funcdo da mitocdndria, genes nucleares ndo estdo
envolvidos.

d) Em caso de mutacGes mitocondriais deletérias, os
tecidos muscular e nervoso estdo principalmente
sob risco quando a maior parte das mitocéndrias
estiver defeituosa.

Bioquimica |

Questédo 18

Quando tomamos banho nossos cabelos tendem a
ficar mais compridos e ap0s a secura retornam a seu
comprimento normal. Com base no seu
conhecimento sobre a estrutura das proteinas, a
explicacdo mais adequada para o fenbmeno € o
seguinte:

a)a agua ndo é capaz de romper nenhuma ligacédo
da estrutura alfa hélice dos fios capilares, apena o
peso da agua é suficiente para promove o0
aumento do comprimento capilar.

b)a agua promove a ruptura das ligacdes dissulfeto
da estrutura de alfa hélice dos fios capilares,
guando seco o cabelo restabelece essas ligacbes
e retorna a seu comprimento normal.

C) a 4gua promove a ruptura das ligacGes peptidicas
da estrutura de alfa hélice dos fios capilares,
guando seco o cabelo restabelece essas ligacbes
e retorna a seu comprimento normal.

d)a agua promove a ruptura das ligacdes de
hidrogénio da estrutura de alfa hélice dos fios
capilares, quando seco o cabelo restabelece
essas ligacbes e retorna a seu comprimento
normal.

Questéao 19

Com a eclosdo da pandemia de Covid, tornou-se
comum a afericdo de temperatura corpérea como
indicador da infeccéo viral. A eficiéncia de tal medida
é discutivel, pois a febre é um processo de etiologia
ampla, ou seja, pode ter origem em diversas causas.
Sem considerar a fisiopatologia do processo febril e
apenas o0 aspecto bioquimico da febre, pode-se
afirmar que na febre
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a)had uma aceleracdo metabdlica geral, tanto das
vias catabdlicas quanto anabdlicas. O excedente
térmico destas reacbes gera um calor residual que
explica o aumento da temperatura. Contudo, se
observa uma reducdo do consumo de glicose
pelos tecidos, em particular da musculatura
esquelética.

b)os elétrons atravessam a membrana interna da
mitocbndria, produzindo um gradiente
guimiosmatico. Esses elétrons, que normalmente
ficam no espago intermembranas, deveriam
retornar para a matriz mitocondrial através da
proteina ATP-sintetase, gerando ATP. No entanto,
a membrana interna se encontra parcialmente
desacoplada, permitindo a entrada dos elétrons
por poros sem passar pela ATP-sintetase, gerando
assim calor ao invés de ATP.

C) os prétons que atravessam a membrana interna da
mitocondria, impulsionados pela cadeia
transportadora de elétrons, que normalmente
ficam no espaco inter membranas, deveriam
retornar para a matriz mitocondrial através da
proteina ATP-sintetase, gerando ATP. No entanto,
a membrana interna se encontra parcialmente
desacoplada, permitindo a entrada dos prétons por
poros sem passar pela ATP-sintetase, gerando
assim calor ao invés de ATP.

d) os prétons que atravessam a membrana interna da
mitocéndria, impulsionados pela cadeia
transportadora de elétrons e, normalmente ficam
no espaco intermembranas, deveriam retornar
para a matriz mitocondrial através da proteina
termogenina, gerando ATP. No entanto, a
membrana externa da mitocdndria se encontra
parcialmente desacoplada permitindo a saida dos
protons para o espago citosélico sem produzir
ATP, gerando assim calor.

Questéao 20

A criogenia é uma técnica que promete manter
indefinidamente um organismo vivo em estado de
suspensdo. Alguns  servicos sdo  inclusive
comercializados na internet, para pessoas que tém
patologias ainda sem cura. A realidade ainda esta um
pouco distante da ficcdo nesta area. Um dos
principais impedimentos a técnica € impedir a ruptura
da membrana celular durante o ciclo de
congelamento. A ruptura celular ocorre devido ao fato
de



a)a agua liquida estabelecer em média todas 3,4
ligacbes de hidrogénio, enquanto a agua em
estado sdlido estabelecer todas 4 ligacoes,
aumentando o volume da agua em estado sélido.

b)a agua em estado liquido ndo conseguir
estabelecer as ligagdes de hidrogénio, desta forma
ao congelar a agua estabelece essas ligacoes,
aumentando seu volume.

c)a agua em estado soélido ndo conseguir
estabelecer as ligagbes de  hidrogénio,
aumentando a fluidez da agua e,

consequentemente, a pressao intracelular.

d)a dgua em estado liquido estabelecer todas 4
ligacbes de hidrogénio, enquanto a agua em
estado soélido estabelecer, em média 3,4 ligacoes,
aumentando o volume da agua em estado liquido.

Questao 21

Abaixo é apresentada uma importante via metabdlica
responsavel pela geracéo de energia nos organismos
Vivos.

Glicose » Glicose 6 fosfato # Frutose 6 fosfato ‘ Frutose 1,6 bis fosfato

N\

3 Fosfoglicerato @M 1,3 bis Fosfoglicerato 4mm Gliceralde/do-3-fosfato 4mmp Fosfato di
hidroxicetona

2 Fosfoglicerato - Fosfoenolpiruvato - Piruvato

Em relacdo a esta

a)E denominada glicolise e ocorre na fracéo
citosolica de todas as células do corpo humano. E
uma via primitiva de geracdo de energia,
essencialmente anaerdbica tem alto rendimento
energético. Contudo, ndo pode servir como fonte
de moléculas para reagdes aerdbicas de producdo
de energia. O elemento oxidante é o NAD, que
pode ser regenerado pelo préprio piruvato ou na
cadeia respiratoria.

b)E denominada glicélise e ocorre na fracdo
citosélica de todas as células do corpo humano. E
uma via primitiva de geracdo de energia,
essencialmente anaerdbica tem baixo rendimento
energético. Contudo, pode servir como fonte de
moléculas para reacdes aerébicas de producao de
energia. O elemento oxidante é o NAD, que pode
ser regenerado pelo préprio piruvato ou na cadeia
respiratoria.
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c) E denominada glicogendlise e ocorre na fragéo
mitocondrial de todas as células do corpo humano.
E uma via primitiva de geracdo de energia,
essencialmente anaerobica tem baixo rendimento
energético, contudo pode servir como fonte de
moléculas para alimentar reacdes aerbbicas de
producdo de energia. O elemento oxidante é o
FAD, que s6 pode ser regenerado na cadeia
respiratoria.

d)E denominada glicolise e ocorre na fragéo
mitocondrial de todas as células do corpo humano.
E uma via primitiva de geracdo de energia,
essencialmente aerdbica tem baixo rendimento
energético, contudo pode servir como fonte de
moléculas para reacdes anaerdbicas de producdo
de energia. O elemento oxidante é o FAD, que sé
pode ser regenerado na cadeia respiratéria.

Histologia Humana |

Questéao 22

O tecido nervoso possui, além dos neurbnios, as
células da neuroglia (ou células da glia). Estas
possuem inumeras funcdes, fornecendo suporte
fisico, metabdlico e protecdo aos neurdnios.

Uma delas sdo as células da microglia. Assinale a
alternativa que corresponde a uma de suas funcoes.

a) Atuar como células apresentadoras de antigenos e
secretar citocinas.

b) Formar a bainha de mielina nas células do sistema
nervoso central.

¢) Revestir os ventriculos encefalicos e o canal
central da medula.

d) Formar tecido cicatricial em areas danificadas do
sistema nervoso central.

Questao 23

O epitélio de revestimento encontrado na mucosa da
bexiga é do tipo

a) pseudoestratificado cilindrico ciliado.

b) simples pavimentoso

c) simples cilindrico.

d) transicéao.



Questéo 24

Uma paciente chega a uma unidade de atendimento
apresentando sintomas respiratérios e febre ha 6
dias. ApGs exame fisico e exames complementares, o
médico firmou o diagnéstico de pneumonia
bacteriana.

Sendo assim, pode-se afirmar que o tipo celular
envolvido neste processo, por serem 0S primeiros a
serem recrutados nas infec¢des bacterianas agudas,
séo os:

a) Basofilos.
b) Eosindfilos.
C) Linfécitos.
d) Neutrdfilos.

Questéao 25

As células do tecido muscular estriado cardiaco
apresentam como caracteristica morfologica:

a) corpos densos.

b) discos intercalares.
c) triades.

d) cavéolas.
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